

# Az Oklahomai Egyetem vezető húsmarha-szaktanácsadója előadást tart a Farmer-Expón!

**David Lalman professzor a Magyar Charolais Tenyésztők Egyesülete meghívására több charolais törzstenyésztőbe ellátogat, közülük a Charolais Kft.-ben és az Abaúji Papp Charolais Kft.-ben tagjaink számára lehetőséget nyílik a helyszínen felvetődő kérdésekről.**

Látogatásnak kétségtelenül tetőpontja lesz, hogy a „Gondolkozunk együtt a jövőről!” című szarvasmarhatenyésztési konferencián (2017. augusztus 18-án 13.30-tól) 90 perces előadás meghívására kap lehetőséget. Az amerikai húsmarha ágazat tendenciái, különös tekintettel az elmúlt 30 év genetikai változásaira” címmel. A Farmer-Expóhoz kapcsolódó rendezvényt a Debreceni Egyetem is támogatja.

## Miért nagy jelentőségű ez a látogatás?

A gazdálkodás során eredményességünk nagyban függ a

környezeti lehetőségeinktől, azonban a rendelkezésre álló legelő minőségénél, a csapatok mennyiségénél, a domborzati viszonyoknál a legelő eltartó képességénél stb. fontosabb a jól megválasztott tenyésztési program, a tenyésztési cél. A céljaink eléréséhez a versenyképesség fenntartásához, növeléséhez döntő az újabb, leghatékonyabb technológiák, tartási, takarmányozási, tenyésztési eljárások megismerése és mielőbbi alkalmazása. Az olyan országokban, ahol óriási volumenben és régóta foglalkoznak húsmarhatenyésztéssel (pl. USA, Egyesült Királyság, Franciaország, Kanada, Ausztrália) nem csupán a jobb gyakorlatias megoldásokat lehet ellesni (bár annak sem kevés a jelentősége), hanem a hatékonyságot forradalmi módon növelni képes új kutatásokon, tudományos eredményeken alapuló technológiákat is találhatunk. Olyanokat, amelyek még nem érkeztek meg a hazai tenyésztés gyakorlatába, de esetenként még a szakmai oktatás-

ban sem kapnak hangsúlyt. A hazai lehetőségeket figyelve elképzelhető, hogy akár lenne is anyagi támogatás (pályázati lehetőség) bizonyos innovációk megvalósítására, de az új technológiai lehetőségek idejében történő felismerése késik, ebből következően nem ébred az igény a gyakorlati bevezetésre. Ezt két példával szemléltetem:

Számomra nagy meglepetést keltett néhány éve, hogy a takarmányhasznosításra történő tenyésztétkbecslés és szelekcióval más tulajdonságok figyelembevétele mellett akár 10-12% hatékonyságnövelés érhető el rövid idő alatt, különösen hogy tudjuk: a takarmányozás költsége az összes költségnek között a legmagasabb. Tehát ugyanannak a teljesítménynek az eléréséhez 10-12%-kal kevesebb takarmány felhasználására lenne szükség és ez 20-25% metánkibocsátás csökkenéssel is együtt jár. A globális felmelegedés kockázatait ismerve ez a felismerés sarkalatos jelentőséggel bír.

A tudományos eredményeket 1963 óta ismeri a világ és 2000 ót készen áll a technológia az iparszerű felhasználásra, tenyésztétek megállapítására. Magam 2004-ben az ausztráliai Armidale-i Egyetemen (UNE) már működés közben láttam! A Világban ma már évi tízezerszámra folyik a tesztelés erre a tulajdonságra, Magyarországon viszont még ma sem szolgálja a szelekciót... A másik példa az USA hadiiparától gyűrzött a húsmarhatenyésztésbe: GPS helymeghatározó rendszerhez kötött és bendőbólus felhasználásával figyelni az élettani folyamatokat is (Leltároz, mozgást érzékel, testhőmérési adatokat, ezek alapján jelzi az ivarzást, az elléshez készülődést, a vemhességi státuszt, termékenyülési dátumát, várható elletést, beteg-e stb.). Szükség esetén tesz sok drága vizsgálatot, pontos, valós idejű információt közöl és a húsmarhatenyésztés szokásos körülményei közt különösen növeli a hatékonyságot.

**Állattenyésztési eszközök, felszerelés • Állatgyógyyszer  
Takarmány-kiegészítő • Növény táplálás**

**Alpha-Vet stand: Kültér, K/35**

**VÁRJUK ÖNT, MERT:**

A kiállítás kiváló alkalom arra, hogy közvetlenül beszéljünk a jövőbeni terveinkről, hisz a jó együttműködés alapja a bizalom és a jó kapcsolat. Segítségét nyújtunk a pályázatok megvalósításában: tervezéstől a kivitelezésig. Versenyképes, egyedül igényeknek megfelelő árjajánlatot adunk állattenyésztési eszközökre, felszerelésekre és technológiákra. Takarmányozással kapcsolatos hiteles információkat első kézből tőlünk kaphat. Szakmai ajánlásokat, programokat biztosítunk a szükséges kezelések és vakcinázások elvégzésére. Információ és tájékoztatás a legkiválóbb termékekről, melyek gazdaságosság szempontjából is a legjobbak.



**ALPHA FEEDING**  
A TAKARMÁNYOZÁS SZAKÉRTŐJE

**ALPHA VET**

**ANITECH**

**ALPHA PLANT**  
A NÖVÉNYTÁPLÁLÁS SZAKÉRTŐJE

